Пояснительная записка
к Отчету о результатах проведения контрольных мероприятий, проведенных органом внутреннего муниципального финансового контроля,
за 2018 год

Полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю осуществлялись в 2018 году финансовым управлением администрации МО «Ахтубинский район» в соответствии с Порядком осуществления финансовым управлением администрации МО «Ахтубинский район» полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю», утвержденным постановлениями администрации муниципального образования «Ахтубинский район» от 19.01.2016 № 7 (утратил силу с 17.05.2018 № 312), от 29.05.2018 № 334, от 29.05.2018 № 333 (с изм. от 25.07.2018 № 433).
Должностные лица финансового управления при осуществлении деятельности по контролю в финансово-бюджетной сфере осуществляют:
а) полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений в соответствии с частью 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса РФ включающие в себя контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения и контроль за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий;
б) полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренному частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Проверки проводятся с целью осуществления контроля за формированием и использованием муниципальных средств с учетом принципа адресности и целевого характера, соблюдение требований законов и иных нормативных правовых актов, устанавливающих порядок осуществления операций с финансовыми и материальными средствами, исполнения договорных обязательств, функций муниципальных учреждений.
 В 2018 году было проведено 9 плановых проверок в соответствии с планом проверок, утвержденным приказом финансового управления от 12.12.2017 № 91-С, от 12.12.2017 № 90-С, от 29.06.2018 № 50-С. Внеплановые проверки не проводились.

Проверки проведены в отношении 4-х муниципальных бюджетных учреждений и 1-го муниципального образования:
1. Управление образованием администрации МО «Ахтубинский район»;
2. МБДОУ «Детский сад № 11 МО «Ахтубинский район»;
3. МБОУ «СОШ № 10 МО «Ахтубинский район» п. Верхний Баскунчак;
4. МБУ «Хозяйственно-техническая служба» управления культуры и кинофикации;
[bookmark: _GoBack]5. МО «Поселок Нижний Баскунчак».
По результатам контрольных мероприятий было составлено 9 актов проверки в соответствии с установленными полномочиями. Объектам контроля направлены 1 предписание и 2 представления. 
Объем проверенных средств бюджета МО «Ахтубинский район» составил 166 636,3 тыс.руб.
Результаты проверки, изложенные в актах проверки,   подтверждены документами, результатами контрольных действий, объяснениями должностных, материально ответственных и иных лиц проверенного учреждения, другими материалами. Указанные документы (копии) и материалы приложены к актам проверки.
Акты проверок, представления и предписания размещены на официальном сайте администрации МО «Ахтубинский район» в разделе «Экономика», в подразделе «Финансы», в подразделе «Документы», а также в единой информационной системе в сфере закупок в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе.
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