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выездной проверки соблюдения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» в отношении МБУК   «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район», за период 01.01.2015 год по 31.12.2015 год  (контроль в сфере закупок)
г. Ахтубинск                                                                              «23»  марта 2016 года

     На основании плана проверок  по контрольно-ревизионной работе финансового управления на 2016 год, приказа № 02-С от 14 января 2016 года, выданного финансовым управлением администрации МО «Ахтубинский район», главным специалистом С.В.Кашкаревой и старшим бухгалтером-ревизором И.Н.Аржановой проведена выездная плановая проверка соблюдения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» в отношении МБУК   «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район», за период 01.01.2015 год по 31.12.2015 год  (контроль в сфере закупок).
Проверка проведена в присутствии директора МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район» Зубричевой Татьяны Сергеевны,  с ведома директора МБУ «Централизованная бухгалтерия управления культуры и кинофикации» Рельке Валентины Николаевны.

                                                  Проверка начата: 09 февраля 2016 года
                                                  Проверка окончена:  29 февраля 2016 года
 
  
Муниципальное бюджетное  учреждение  культуры «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район» (далее-Учреждение) создано в соответствии  с  Решением Совета  МО «Ахтубинский  район»  от  27.11.2008 № 57 в целях создания и обеспечения условий для организации культурно-досуговой деятельности, направленной на сохранение и развитие народной культуры; реализации творческого потенциала различных социальных групп населения расположенных на территории МО «Ахтубинский район».
Учредителем Учреждения  является Управление культуры и кинофикации администрации МО «Ахтубинский район» (далее - Учредитель). Местонахождение  и почтовый  адрес: 416500, Астраханская область, г.Ахтубинск, ул. Волгоградская, д.79  Концертно-выставочный зал «Муза».
 Местонахождение  и почтовый адрес Учредителя: 416500, Астраханская область, г.Ахтубинск, ул. Волгоградская, д.79.
  Учреждение не имеет филиалы и представительства. В состав Учреждения входят Организационно-методическая служба, народные коллективы и обособленные подразделения, расположенные вне места нахождения юридического лица, а именно Районный Дом культуры, Дома культуры сельских поселений (структура прилагается).
Учреждение от своего имени приобретает имущественные и личные неимущественные права и несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде общей юрисдикции и арбитражном суде в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Как юридическое лицо в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации юридических лиц» от 08.08.2001 № 129-ФЗ внесено в Единый государственный реестр юридических лиц под основным государственным регистрационным  номером 1083022001380 (свидетельство серии 30 № 001294682 от 25.11.2011). При регистрации и постановке на учет в налоговом органе присвоен идентификационный номер налогоплательщика 3001729472, КПП 300101001 (свидетельство серии 30 № 001392739 от 23.12.2008).
Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного приказом управления культуры и кинофикации администрации «Ахтубинский район» от 17.11.2011 № 68 (с изменениями № 55 от 21.09.2015).

         Проверка соблюдения норм Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» (далее - Закон 44-ФЗ) осуществлялась по представленным документам, а также по информации, размещенной в единой информационной системе Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru(далее – ЕИС). 
Руководитель заказчика: директор МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район» Зубричева Татьяна Сергеевна.
В ходе осуществления плановой проверки были получены и исследованы следующие документы и информация:
-  Соглашение о передаче МКУ «Контрактная служба управления культуры и кинофикации полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) МБУК «Центр народной культуры» от 02.07.2014 № 3;
-   Порядок взаимодействия заказчиков с уполномоченным учреждением, осуществляющим полномочия на  определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) МБУК «Центр народной культуры»  (утверждено приказом ЦНК  от 02.07.2014 № 61/А-П;
-   приказ от 29.12.2014  № 74 «Об утверждении Положения о закупках товаров, работ, услуг для нужд МБУК «ЦНК» в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ»;
- приказ от 04.02.2015 № 11-П «О назначении контрактного управляющего»;
- приказ от 10.01.2014 № 4а-п «Об утверждении Положения об экспертной комиссии по приемке товаров, работ и услуг для нужд МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район»;
- приказ от 21.01.2015  № 4-п «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год»;
- приказ от 29.04.2015 № 24-п «О внесении изменений в план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год»;
- приказ от 06.05.2015 № 25-п «О внесении изменений в план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год»;
- приказ от 11.06.2015 № 31-п «О внесении изменений в план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год»;
- приказ от 25.08.2015 № 40-п «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 05.10.2015 № 49/А-П «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 09.10.2015 № 50-п «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 13.10.2015 № 51-п  «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 23.10.2015 № 53-п  «О внесении изменений в план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год»;
- приказ от 03.11.2015 № 55-п  «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 06.11.2015 № 56-п  «О внесении изменений в план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год»;
- приказ от 18.11.2015 № 58-п  «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 25.11.2015 № 62-п  «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 04.12.2015 № 64-п  «О внесении изменений в план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год»;
- приказ от 11.12.2015 № 65-п  «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 16.12.2015 № 68-п  «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции»;
- приказ от 18.12.2015 № 68а/-п  «Об утверждении плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 год в новой редакции».

Учреждение,   являясь   бюджетным,   осуществляет   закупки   товаров,   работ,   услуг   в соответствии  со  статьей  15  Федерального  закона  от  05.04.2013  № 44-ФЗ  «О  контрактной  системе  в сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  для  обеспечения  государственных  и  муниципальных  нужд» (далее по тексту - Закон № 44-ФЗ).
Закупки за счет внебюджетных средств заказчик осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
В  соответствии  с  частью  2  статьи  38  Закона   44-ФЗ,  если  совокупный годовой  объем  закупок  заказчика  в  соответствии  с  планом-графиком  не  превышает  сто  миллионов рублей  и  у  заказчика  отсутствует  контрактная  служба,  заказчик  назначает  должностное  лицо, ответственное  за  осуществление  закупки  или  нескольких  закупок,  включая  исполнение  каждого контракта (далее - контрактный управляющий).
В соответствии с Законом о контрактной системе контрактный управляющий должен иметь высшее образование или дополнительное образование в сфере закупок. Согласно ст.   60, 76 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» документом, подтверждающим наличие дополнительного профессионального образования, является удостоверение о повышении квалификации или диплом о профессиональной подготовке.
На основании приказа учреждения  от  04.02.2015 № 11-п должностными лицами, ответственными   за  осуществление закупок    (контрактными  управляющим), в 2015 году назначены:  заведующий сектором технического обеспечения  Кленин А.В. (удостоверение о повышении квалификации №342402356055 по программе «Актуальные теоретические и практические проблемы применения законодательства о контрактной системе, о закупке товаров, работ и услуг» от 09.04.2015), Исаева Е.В. – зав.сектором по работе с детьми (удостоверение № 002365 УО-РАНХ и ГС-143 по программе  «Контрактная система  в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд» от 20.12.2013). 
Функции контрактного  управляющего  определены  должностными  обязанностями  контрактного  управляющего по закупкам учреждения,  утвержденными  приказами  директора  учреждения.  Ответственные лица с должностными обязанностями ознакомлены. Вместе с тем, на момент проверки контрактному управляющему не предоставлено право электронной подписи для документов и сведений от имени Заказчика при работе на официальном сайте, что не позволяет в полном объеме осуществлять функции, предусмотренные ч. 4 ст. 38 Закона о контрактной системе.  
 Все размещенные на сайте документы и информация подписаны электронно-цифровой подписью директора учреждения, так как право  использования  электронно­цифровой   подписи   в   целях   подписания   муниципальных   контрактов   от   лица   заказчика, размещение  в ЕИС  информации  о  закупках  для  обеспечения нужд   учреждения  предоставлено   директору   Зубричевой Т.С.

Предметом контроля в сфере закупок являются документы, связанные с процедурой определения поставщика (подрядчика, исполнителя), иные документы и материалы, связанные с осуществлением закупок. В соответствии с п. 2 ст. 3 Закона 44-ФЗ процедура определения поставщика представляет из себя совокупность действий, включающая в себя, в том числе, размещение извещения, документации о закупке, рассмотрение поданных на участие в закупочной процедуре заявок, определение победителя закупки и заключение контракта.
На момент проверки закупки проводились как у единственного поставщика, так и конкурентными способами (электронный аукцион).
Как следует из п. 3 ч. 1 ст. 1, ч. 1 ст. 2, п. 8 ст. 3 Закона № 44-ФЗ, государственный (муниципальный) контракт представляет собой гражданско-правовой договор, к которому применяются нормы Гражданского кодекса РФ.
В проверяемом периоде Заказчиком заключались гражданско-правовые договоры, предметом которых являются поставка товара, выполнение работы, оказание услуги.

Проверка закупок, осуществленных заказчиком в 2015 году.
В результате выборочного рассмотрения и анализа истребованных документов по закупке товаров,  работ, услуг, а также сопутствующей документации в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ),  установлено:
В процессе проведения контрольных мероприятий проверено 393 договора на сумму 4 867,2 тыс.руб., заключенных в 2015 году и по которым извещения о размещения закупки у единственного поставщика были размещены на сайте госзакупок за период 2015 года, в том числе:
- в соответствии с п.п. 4,5 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ заказчиком было заключено 379 гражданско-правовых договора на сумму 3 509,5 тыс.руб.,
- в соответствии с п.8 ч.1 ст. 93 Закона 44-ФЗ – 3 договора на сумму 12,6 тыс.руб.,
-  в соответствии с п.29 ч.1 ст. 93 Закона 44-ФЗ – 2 договора на сумму 941,2 тыс.руб.,
- в соответствии с п.17 ч.1 ст. 93 Закона 44-ФЗ – 7 договоров на сумму 160,8 тыс.руб., 
- две закупки были осуществлены   конкурентным способом: электронным аукционом на сумму 243,1 тыс.руб.
 Требования и нормы  по п.п. 4,5 ст. 93 Закона 44-ФЗ не нарушены. Нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в части превышения  предельных значений цены заключенных контрактов, превышения ограничения годового объема закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  не выявлено.
Согласно ст.24 Закона № 44-ФЗ Заказчик при осуществлении закупок использует конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляет закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). Случаев, влекущих за собой необоснованное сокращение числа участников закупки, не установлено.

В случаях заключения договора с единственным поставщиком в соответствии с п.8, п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ  заказчик должен разместить в ЕИС извещение об осуществлении закупки у единственного поставщика. На основании требований ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ заказчик размещает в ЕИС извещение об осуществлении такой закупки не позднее чем за пять дней до даты заключения контракта. 
По выборочной информации, размещенной в ЕИС, выявлено:
- контракт № 1427/2015 на сумму 5645,52 руб. заключен с ГП АО «Астраханские водопроводы» 20.03.2015. В нарушении требований ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0325300075415000002 на поставку холодного водоснабжения  (п.8 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) размещено заказчиком 16.03.2015, извещение должно быть размещено не позднее 14.03.2015;
-  контракт № 43-В на сумму 3500,0 руб. заключен с МУП ЖКХ «КАПЬЯРВОД»  27.01.2015. В нарушении требований ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0325300075415000001 на поставку холодного водоснабжения для ДК п.Капустин Яр  (п.8 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) размещено заказчиком 23.01.2015, извещение должно быть размещено не позднее 21.01.2015;
	- договор № б/н на сумму 13700,0 руб. заключен с гражданкой Зубричевой Ю.В.   02.11.2015. В нарушении требований ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0325300075415000007 на услуги по пошиву 5 костюмов (платья танцевальные женские) для хореографической группы вокального ансамбля «Разгуляй» (п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) размещено заказчиком 28.10.2015, извещение должно быть размещено не позднее 27.10.2015. В нарушении требований ч. 13 ст. 34 Закона № 44-ФЗ в данном контракте заказчик не согласовал обязательное условие об уменьшении суммы, подлежащей уплате физическому лицу, с которым заключен контракт, на размер налоговых платежей, связанных с оплатой контракта;
	- договор № б/н на сумму 4800,0 руб. заключен с ИП Скляровой Т.А.  12.10.2015. В соответствии с требованиями ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0325300075415000005 на услуги по пошиву сценических костюмов  (п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) размещено заказчиком 06.10.2015;
- договор № б/н на сумму 30000,0 руб. заключен с ИП Ждановой Ю.М.  12.11.2015. В соответствии с требованиями ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0325300075415000009 на услуги изготовление и поставки куклы ростовой «Снеговик Порошенька» (п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) размещено заказчиком 06.11.2015;
- договор № б/н на сумму 37000,0 руб. заключен с ИП Ждановой Ю.М.  12.11.2015. В соответствии с требованиями ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0325300075415000010 на услуги изготовление и поставки куклы ростовой «Карлсон» (п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) размещено заказчиком 06.11.2015;
- договор № 101 на сумму 28728,48 руб. заключен с гражданкой Нечаевой Т.В. 19.11.2015. В соответствии с требованиями ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0325300075415000011 на услуги по пошиву 22 костюмов для хореографической группы вокального ансамбля «Разгуляй» и народного фольклорного ансамбля «Смирички» из материалов заказчика (п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ) размещено заказчиком 12.11.2015.  При проверке договора выявлено несоответствие в указании поставщика: в информации о заключенном контракте в ЕИС указано, что контракт заключен с Негановой Т.В.  В нарушении требований ч. 13 ст. 34 Закона № 44-ФЗ в данном контракте заказчик не согласовал обязательное условие об уменьшении суммы, подлежащей уплате физическому лицу, с которым заключен контракт, на размер налоговых платежей, связанных с оплатой контракта.

В соответствии с частью 3 статьи 93 Закона № 44-ФЗ в случае осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для заключения контракта заказчик обязан обосновать в документально оформленном отчете невозможность или нецелесообразность использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а также цену контракта и иные существенные условия контракта. Положения указанной части распространяются на случаи осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), предусмотренные п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ. 
Отчеты о невозможность или нецелесообразность использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) заказчиком приложены к договорам, но дата составления данного документа указана позднее даты подписания контракта (договор № 1 на сумму 33231,0 руб. заключен с ИП Зубричевой Ю.В.  20.05.2015, а Отчет о невозможность или нецелесообразность использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя) заказчиком датирован 01.06.2015).
В случае осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), предусмотренного п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ  в соответствии с ч. 4 статьи 93 Закона 44-ФЗ контракт должен содержать расчет и обоснование цены контракта. Расчет и обоснование начальной (максимальной) цены контракта (далее - НМЦК) должны производиться заказчиком в соответствии со статьей 22 Закона 44-ФЗ. Сведения о расчете и обосновании НМЦК заказчиком в проектах контрактов не отражены.
	 Информация о  вышеуказанных заключенных контрактах опубликована  в ЕИС в реестре контрактов в установленные Законом 44-ФЗ сроки. Нарушений по срокам размещения информации в ЕИС не установлено.

В ходе проведения контрольных мероприятий была выборочно проверена документация на проведения 1 электронного аукциона: 
- Извещение о закупке от 18.11.2015 № 0325300075415000012, объект закупки - выполнение работ по ремонту комнаты русского центра в здании дома культуры с. Пологое Займище МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район». Процедура определения поставщика при проведении электронного аукциона осуществлена в соответствии с Законом 44-ФЗ. Нарушений не установлено. Вся необходимая документация по проведению электронного аукциона размещена в ЕИС своевременно, содержание документации об электронном аукционе соответствует ст.64 Закона 44-ФЗ. В порядке проведения электронного аукциона нарушения не установлены. Победителем закупки признан поставщик – ИП Кашкаров В.В. Дата заключения контракта  № 0325300075415000012-0197189-01 – 24.12.2015. НМЦК составила 145 337,0 руб. Цена контракта – 115 723,43 руб. Информация о заключенном контракте опубликована  на официальном сайте в реестре контрактов в установленные Законом 44-ФЗ сроки – 24.12.2015. 
К извещению по данной закупке приложен проект контракта, отражающий условия, на которых заказчик соглашается заключить в дальнейшем контракт с поставщиком (подрядчиком, исполнителем). 
В силу части 4 статьи 34  Закона № 44-ФЗ в контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом. Согласно части 8 статьи 34 Закона № 44-ФЗ размер штрафа устанавливается контрактом в виде фиксированной суммы, определенной в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.11.2013 № 1063 утверждены  Правила определения размера штрафов и пени, начисляемых за ненадлежащее исполнение сторонами обязательств, предусмотренных контрактом.  В контракте (пункт 10.3) штраф за не исполнение и или ненадлежащее исполнение обязательств поставщика, за исключением просрочки их исполнения, не установлен в виде фиксированной суммы.

В соответствии с ч. 1 ст. 30 Закона № 44-ФЗ заказчики обязаны осуществлять закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать процентов совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом части 1.1 указанной статьи, в том числе путем проведения открытых конкурсов, конкурсов с ограниченным участием, двухэтапных конкурсов, электронных аукционов, запросов котировок, запросов предложений, в которых участниками закупок являются только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации.   
       Для исполнения требований, установленных ч. 1 ст. 30 Закона № 44-ФЗ, заказчик обязан не только заключить контракт по итогам проведения закупочной процедуры с субъектом малого предпринимательства, социально ориентированной некоммерческой организацией, но и осуществить закупку, по итогам которой заключается контракт, исключительно среди указанных субъектов, в том числе, опубликовать извещение, документацию о закупке, установив указанное в ч. 3 ст.30 Закона № 44-ФЗ ограничение.
В извещениях об осуществлении закупок на проведение аукционов в электронной форме заказчиком были установлены ограничения в отношении участников закупок, которыми могут быть только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации. Победителем электронных аукционов был признан ИП Кашкаров В.В., которым была предоставлена Декларация о принадлежности к субъектам малого предпринимательства, прилагаемая  в составе второй части заявки на участие в электронном аукционе.         
       В соответствии с ч. 8 ст. 30 Закона № 44-ФЗ в случае, если в извещении об осуществлении закупки установлены ограничения в соответствии с ч. 3 ст. 30 Закона № 44-ФЗ, в проект контракта, заключаемый с субъектами МСП и СОНКО, включается обязательное условие об оплате заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта не более чем в течение тридцати дней с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного частью 7 статьи 94 Закона № 44-ФЗ.
         Заказчиком требования ст.30 Закона 44-ФЗ выполнены, нарушений не установлено.



Заключение.
1. По итогам плановой проверки в отношении МБУК   «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район» за период 01.01.2015 год по 31.12.2015 год соблюдения требований пункта 3 части 3 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2014 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  установлено:
- в нарушении требований ч.2 ст.93 Закона 44-ФЗ извещения о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещались в ЕИС с несоблюдением сроков размещения.
За данное нарушение законодательства о контрактной системе предусмотрена ответственность по части 1.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ):
«1.2. Нарушение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) не более чем на один рабочий день - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере трех тысяч рублей; на юридических лиц - десяти тысяч рублей».
К контрактам: № 1427/2015 на сумму 5645,52 руб., заключенному с ГП АО «Астраханские водопроводы» от 20.03.2015 и № 43-В на сумму 3500,0 руб., заключенному с МУП ЖКХ «КАПЬЯРВОД»  27.01.2015, привлечение к административной ответственности не применяется, так как срок давности привлечения к административной ответственности истек в соответствии с со ст.4.5 КоАП РФ и  в силу ст.24.5 КоАП РФ основания для возбуждения дела об административном правонарушении отсутствует.

- в нарушении требований ч. 13 ст. 34 Закона № 44-ФЗ в контрактах, заключенных с физическим лицом, которое не является индивидуальным предпринимателем, заказчик не согласовал обязательное условие об уменьшении суммы, подлежащей уплате физическому лицу, с которым заключен контракт, на размер налоговых платежей, связанных с оплатой контракта;

- в нарушении требований ч.4 ст.93 Закона 44-ФЗ контракты, заключенные в соответствии с п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ  не содержат расчет и обоснование начальной (максимальной) цены контракта;

- в нарушении ч.4 ст.34 Закона 44-ФЗ проект контракта по электронному аукциону не содержит обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.
За данное нарушение законодательства о контрактной системе предусмотрена ответственность по части 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ:
«4.2. Утверждение конкурсной документации, документации об аукционе, документации о проведении запроса предложений, определение содержания извещения о проведении запроса котировок с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, за исключением случаев, предусмотренных частями 4 и 4.1 настоящей статьи, -
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере трех тысяч рублей».


2. Рекомендовать руководителю заказчика принять необходимые меры по недопущению выявленных нарушений в дальнейшей работе, в том числе:
- соблюдать сроки размещения извещений на осуществление закупки у единственного поставщика;
- в установленных Законом 44-ФЗ случаях согласовывать в контракте следующие условия:
1) об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) (ч. 4 - 9 ст. 34 Закона № 44-ФЗ);
          2) об уменьшении суммы, подлежащей уплате физическому лицу, с которым заключен контракт (за исключением индивидуального предпринимателя или иного лица, занимающегося частной практикой), на размер налоговых платежей, связанных с оплатой контракта (ч. 13 ст. 34 Закона № 44-ФЗ);
	3) при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в контракте отражать  расчет и обоснование цены контракта произведенные, в соответствии со статьей 22 Закона N 44-ФЗ.
3. Указать субъекту проверки на необходимость принятия мер, направленных на совершенствование деятельности в сфере закупок, повышения ответственности должностных лиц, обеспечение соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
4. РЕШЕНИЕ:
4.1. Признать заказчика МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район»  нарушившим ч.2 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)№ 0325300075415000007 от 28.10.2015 на услуги по пошиву 5 костюмов (платья танцевальные женские) для хореографической группы вокального ансамбля «Разгуляй» (п.17 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ).
4.2.  Признать заказчика МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район»  нарушившим ч.4 ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупки  на выполнение работ по ремонту комнаты русского центра в здании дома культуры с. Пологое Займище МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район», извещение о закупке от 18.11.2015 № 0325300075415000012 .
4.3. Передать материалы проверки должностному лицу контрольного органа в сфере закупок, уполномоченному на составление протокола об административном правонарушении, для рассмотрения вопроса о возбуждении административного производства в отношении должностных лиц МБУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район».

Главный специалист отдела бухгалтерского учета и отчетности финансового управления администрации МО «Ахтубинский район»      
С.В. Кашкарева
       Старший  бухгалтер-ревизор отдела бухгалтерского учета и отчетности финансового управления администрации МО «Ахтубинский район»  
        И.Н.Аржанова
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