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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«АХТУБИНСКИЙ РАЙОН»

П Р И К А З

02.03.2015                                                     


     №  04-С
О внесении изменений в приказ финансового управления от 18.12.2014 № 26-С «О бюджетной классификации, относящейся к бюджету МО «Ахтубинский район»
В соответствии со статьями 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решением Совета муниципального образования «Ахтубинский район» от 29.03.2012 № 15 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Ахтубинский район», а также в целях обеспечения единообразия формирования бюджета Ахтубинского района  на 2015 год финансовое управление 
 ПРИКАЗЫВАЕТ:
1. Внести изменение в Приложение № 1 приказа финансового управления от 18.12.2014 № 26-С «О бюджетной классификации, относящейся к бюджету МО «Ахтубинский район»:  
- дополнить его абзацем следующего содержания:
«795 05 01 МП «Развитие системы организации школьного питания на территории МО «Ахтубинский район» на 2014-2016 года»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахту-бинский район» на реализацию мероприятий в рамках муниципальной программы «Развитие системы организации школьного питания на территории МО «Ахтубинский район» на 2014-2016 года».

- «795 01 57 МП «Развитие дорожное хозяйства Ахтубинского района на 2012-2016 годы и перспективу 2020 года» (Доходы от уплаты        акцизов).
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на реализацию муниципальной программы «Развитие дорожное хозяйства Ахтубинского района на 2012-2016 годы и перспективу 2020 года» (Доходы от уплаты акцизов).
2. Внести изменение в Приложение № 2 приказа финансового управления от 18.12.2014 № 26-С «О бюджетной классификации, относящейся к бюджету МО «Ахтубинский район»:  
- дополнить его абзацами следующего содержания:
«80 4 6012 Субвенции муниципальным образованиям Астраханской области на содержание административных комиссий»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на содержание административных комиссий;
 «06 Б 6004 Субвенции муниципальным образованиям Астраханской области на осуществление государственной поддержки сельскохозяйственного производства»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на осуществление государственной поддержки сельскохозяйственного производства; 

 «09 4 6032 Субсидии муниципальным образованиям Астраханской области на сохранение и развитие культуры села как основной составляющей единого культурного пространства Астраханской области
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахту-бинский район» на реализацию мероприятий по сохранению и развитию культуры села как основной составляющей единого культурного пространства Ахтубинского района;
«09 Б 5146 Подключение общедоступных библиотек Российской Федерации к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки» 

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахту-бинский район» на подключение общедоступных библиотек к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки;
«04 2 5390 Иные межбюджетные трансферты на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство» государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы» в рамках основного мероприятия «Субсидии местным бюджетам на развитие дорожного хозяйства» государственной программы «Развитие дорожного хозяйства Астраханской области» 

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахту-бинский район» на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство» государственной программы Российской Федерации «Развитие транспортной системы» в рамках основного мероприятия «Субсидии местным бюджетам на развитие дорожного хозяйства» государственной программы «Развитие дорожного хозяйства Астраханской области»;
«98 2 8008  Средства, выделяемые из резервного фонда Правительства Астраханской области, в рамках прочих непрограммных расходов в рамках иных непрограммных мероприятий»

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахту-бинский район» на выделяемые средства из резервного фонда Правительства Астраханской области, в рамках прочих непрограммных расходов в рамках иных непрограммных мероприятий.
2.  Настоящий приказ разместить  на официальном сайте администрации МО «Ахтубинский район» в разделе «Финансы» подразделе «Документы» подразделе «Приказы финансового управления» подразделе «2015»
3. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания. 
Начальник  финансового управления                   

         Н.Г. Кожухина
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