

Уважаемый Виктор Алексеевич!


ГКУ АО «Центр социальной поддержки населения Ахтубинского района» просит разместить на сайте администрации МО «Ахтубинский район» информацию следующего содержания:
В соответствии со статьей 51 Трудового кодекса Российской Федерации в целях осуществления контроля за ходом выполнения сторонами социального партнерства обязательств по коллективным договорам представляем информацию о ходе выполнения коллективных договоров (выборочно) в Ахтубинском районе по итогам 2014 года.


Отчеты по исполнению коллективных договоров представлены предприятиями и организациями, расположенными на территории Ахтубинского района по следующим отраслям экономики: образование, культура, строительство, прочие виды непроизводственной деятельности.

Работа по подготовке и переподготовке кадров.

В учреждении высшего образования в течение 2014 года сотрудники проходили обучение: по охране труда, обучение и присвоение IV группы по электробезопасности, стажировка преподавателей.

В учреждении культуры в 2014 году проводилось повышение квалификации по Федеральный закону от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По направлению предприятий строительной отрасли работники прошли повышение квалификации.

Необходимость профессиональной подготовки частного охранного предприятия определяет работодатель. Назначение профессиональной подготовки состоит в приобретении обучаемыми охранниками знаний, умений и навыков, необходимых для выполнения своих функциональных обязанностей, связанных с применением огнестрельного оружия. Первостепенное внимание при обучении уделяется усвоению сотрудниками охраны мер безопасности при обращении с оружием и специальными средствами, соблюдению законности при их использовании и применении.


По разделу «Оплата труда».

В учреждении высшего образования в 2014 году произошло повышение оплаты труда. С начала 2014 года сотрудники переведены на новую систему должностных окладов. Выплаты заработной платы, стимулирующих доплат и отпускные выплаты работникам производились своевременно.


В учреждении культуры в 2014 году увеличилась заработная плата работников: должностной оклад педагога дополнительного образования в 2014 году увеличился на 5,4% по отношению к 2013 году, должностной оклад младшего обслуживающего персонала в 2014 году увеличился на 5,5% по отношению к 2013 году.


Предприятия строительной отрасли, прочих видов деятельности внебюджетного сектора экономики присоединились к региональному Соглашению о минимальной заработной плате в Астраханской области. Оплата труда производится в установленные правилами внутреннего трудового распорядка сроки, в полном объеме с соблюдением трудового законодательства.


Работа в области охраны труда.

На предприятиях и в учреждениях заключены соглашения по охране труда, являющиеся приложением к коллективным договорам, в которых определены мероприятия по безопасности труда, сроки их выполнения и ответственные должностные лица. 


Со всеми поступающими на работу проводится вводный инструктаж, инструктаж на рабочем месте, по пожарной и электробезопасности, ответственными лицами ведутся журналы проведения инструктажей; с работниками проводятся обучение и проверка знаний по охране труда. 


В сфере высшего образования администрация института в течение года обеспечивала бесплатную выдачу работникам спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты в соответствии с нормами. В течение года планово проводился ремонт аудиторий. Было увеличено количество светильников на рабочих местах. В течение года поэтапно проводились медосмотры сотрудников согласно приказу №302н Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.04.2011г.


На предприятии строительной отрасли произведены выплаты на проведение мероприятий по улучшению условий и охраны труда в 2014 году: мероприятия по предупреждению несчастных случаев, профессиональных заболеваний; на приобретение спецодежды; затраты на приобретение молока; приобретение бутилированной негазированной воды; приобретения моющих средств; оснащение медицинского кабинета, приобретение медикаментов.

В охранном предприятии работодатель своевременно обеспечивает работников средствами защиты. Охранники проходят предварительные и периодические медосмотры. Работодатель обеспечивает страхование жизни работников от несчастных случаев на производстве. Служебные помещения оборудованы средствами обогрева, либо охлаждения, в зависимости от времени года. При работе в холодное время года и жаркие дни работникам предоставляется технологический перерыв в течение рабочей смены. 


Выполнение раздела «Социальные гарантии».


В учреждении высшего образования в течение года выделалась материальная помощь в связи с необходимостью лечения, в связи с выходом на пенсию и со смертью близких родственников. В течение года всем сотрудникам филиала выплачивались стимулирующие надбавки по итогам первого полугодия и по итогам года.


В сфере культуры в 2014 году сотрудникам выплачивалась материальная помощь в вязи с: тяжелым материальным положением; несчастным случаем, нанесшим вред здоровью.

В организации, осуществляющей деятельность кафе, имеется кабинка для обедов сотрудников.


По предприятию строительной отрасли экономики за период с 1 января 2014 года по 31 декабря 2014 года произведены выплаты единовременных пособий, материальной помощи, доплат к пенсиям; беспроцентных ссуд. За период 2014 года предприятием произведены выплаты на удешевление питания работникам.

В частном охранном предприятии обеспечены санитарно-бытовые условия для работников: обеспечивается бесперебойная работа душевых и их содержание в надлежащем техническом и санитарно-гигиеническом состоянии.


На основании вышеизложенного следует, что работа по исполнению разделов коллективных договоров предприятий и организаций Ахтубинского района в 2014 года проводилась в полной мере.

Директор центра                                                                       Т.А.Тетерятникова
Е.Ю.Герасимова

5-15-56
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