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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«АХТУБИНСКИЙ РАЙОН»

П Р И К А З

«11» июня 2014                                                           


 №  11-С
О внесении изменений в приказ финансового управления от 26.11.2013 № 08-С «О бюджетной классификации, относящейся к бюджету МО «Ахтубинский район»
В соответствии со статьями 20, 21, 23 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации                      от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», решением Совета муниципального образования «Ахтубинский район» от 29.03.2012 № 15 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Ахтубинский район», а также в целях обеспечения единообразия формирования бюджета Ахтубинского района  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов финансовое управление 

 ПРИКАЗЫВАЕТ:
1. Внести изменение в Приложение № 1 «Перечень и коды целевых статей расходов бюджета МО «Ахтубинский район», финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение» приказа финансового управления от 26.11.2014 № 08-С «О бюджетной классификации, относящейся к бюджету МО «Ахтубинский район»
- дополнить его абзацами следующего содержания:
«022 50 59 Субсидия на модернизацию региональных систем дошкольного образования в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей" государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на реализацию мероприятий модернизации региональных систем дошкольного образования в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей" государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы»
«054 50 20 Субсидии на мероприятия подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»
«112 51 48 Иные межбюджетные трансферты на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений в рамках подпрограммы «Искусство» государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на реализацию мероприятий государственной поддержки лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений в рамках подпрограммы «Искусство» государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма»
«252 50 47 Субсидии на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства в рамках подпрограммы «Развитие подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы»
«254 50 53 Субсидии на поддержку начинающих фермеров в рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» государственной программы Российской Федерации «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на поддержку начинающих фермеров в рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» государственной программы Российской Федерации «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы»
«254 50 54 Субсидии на развитие семейных животноводческих ферм в рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» государственной программы Российской Федерации «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на развитие семейных животноводческих ферм в рамках подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» государственной программы Российской Федерации «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы»
«257 50 18 Субсидии на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года»
«520 15 01 Средства, передаваемые для компенсации дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня для предотвращения чрезвычайных ситуаций»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район», возникшие в результате решений, принятых органами власти другого уровня для предотвращения чрезвычайных ситуаций
«522 45 11 Государственная программа «Чистая вода» Астраханской области на 2010-2014 годы и перспективу до 2017 года»
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета МО «Ахтубинский район» на реализацию мероприятий в рамках государственной программы «Чистая вода» Астраханской области на 2010-2014 годы и перспективу до 2017 года».
2.  Настоящий приказ разместить  на официальном сайте администрации МО «Ахтубинский район» в разделе «Финансовое управление» в подразделе «Открытый бюджет».

 3. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания и применяется к правоотношениям, возникшим при составлении и исполнении бюджета МО «Ахтубинский район», начиная с бюджета на 2014 год.  

Заместитель главы администрации
по экономическим  и финансовым вопросам - 
начальник  финансового управления 

администрации МО «Ахтубинский район»                  


Е.Ю. Бойко
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