Краткая пояснительная записка о ходе реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Ахтубинского района» в части, касающейся управления сельского хозяйства.
В целом финансирование за 1 квартал 2016 года составило 2,359 млн. рублей. Из них освоено 2,304 млн. рублей. 
Целью Подпрограммы 2  «Оказание государственной поддержки по развитию сельскохозяйственного производства в Ахтубинском районе» является стимулирование роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции  в сфере АПК Ахтубинского района. Из профинансированных 1,512 млн.рублей освоено 1,512 млн.рублей. Процент освоения 100 %. Показатель конечного результата: Количество получателей государственной поддрежки - составил 11 получателей.
Целью ВЦП «Осуществление полномочий по развитию сельскохозяйст-венного производства в Ахтубинском районе на 2014-2016 гг.» является повышение эффективности деятельности управления сельского хозяйства администрации муниципального образования. Из профинансированных 2,359 млн.рублей освоено 2,303 млн.рублей. Процент освоения составил 98%. Показатель конечного результата: объем государственной поддержки, оказываемой сельхозтоваропроизводителям - из запланированного значения на отчетный период 1,512 млн.рублей выполнение составило 1,512 млн.рублей.

