
[bookmark: Par78]УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций
проекта постановления администрации МО «Ахтубинский район»  Астраханской области  «Об утверждении Порядка  предоставления гранта в форме субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства  за счет средств бюджета МО «Ахтубинский район».

[bookmark: _GoBack]Во исполнение Порядка проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов  муниципального образования «Ахтубинский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного Постановлением администрации  МО «Ахтубинский район» от 20.07.2015 № 897, управление экономического развития администрации МО «Ахтубинский  район» проводит публичные консультации в отношении  проекта постановления администрации МО «Ахтубинский район»  Астраханской области  «Об утверждении Порядка  предоставления гранта в форме субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства  за счет средств бюджета МО «Ахтубинский район».
Сроки проведения публичных консультаций: 
начало:      15.11.2016.
окончание: 28.11.2016.

Способ направления участниками публичных консультаций своих предложения и замечаний:
предложения и замечания направляются  по  прилагаемой  форме  опросного листа в электронном виде на адрес: ahtubeco@rambler.ru   
(адрес электронной почты ответственного сотрудника)
или на бумажном носителе по адресу: г. Ахтубинск, ул. Волгоградская 141 , каб.25.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций:
Завгороднева Людмила Петровна
(фамилия, имя, отчество ответственного сотрудника)
рабочий телефон: 4-04-14;
график работы: с 08-00 до 17-00 по рабочим дням.
Прилагаемые к уведомлению материалы:
1) Проект  постановления администрации МО «Ахтубинский район»  Астраханской области  «Об утверждении Порядка  предоставления гранта в форме субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства  за счет средств бюджета МО «Ахтубинский район».
2) опросный лист для проведения публичных консультаций.
Примечание. Публичные консультации проводятся в целях проведения экспертизы нормативного  правового акта и  выявления в нем положений, вводящих  избыточные  административные  и иные ограничения и  обязанности  для  субъектов  предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих  их введению, а также положений, способствующих  возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета  администрации МО «Ахтубинский район». 
В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои  предложения и замечания по данному постановлению. Предложения и замечания по указанному  проекту  постановления, поступившие разработчику после указанного  в  уведомлении срока, а также представленные не в соответствии  с прилагаемой формой опросного листа, рассмотрению не подлежат.

