
Уведомление о проведении публичных консультаций по проекту постановления администрации МО «Ахтубинский район»
«Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса по выбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Ахтубинский район»

Во исполнение Порядка проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Ахтубинский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного Постановлением администрации МО «Ахтубинский район» от 20.07.2015 № 897 «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Ахтубинский район», управление экономического развития администрации МО «Ахтубинский район» проводит публичные консультации в отношении проекта постановления «Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса по выбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Ахтубинский район»
Разработчик проекта — управление экономического развития администрации МО «Ахтубинский район».
[bookmark: _GoBack]Публичные консультации проводятся с целью выявления в представленном проекте «Об утверждении Положения  о порядке проведения открытого конкурса по выбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Ахтубинский район» положений, вводящих избыточные обязанности запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности или способствующих их введению, а также положений способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской.
Управление экономического развития выражает заинтересованность в получении Ваших мнений, комментариев и предложений в отношении указанного проекта «Об утверждении Положения о порядке проведения открытого конкурса по выбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории МО «Ахтубинский район».
Прием замечаний, предложений и иной информации по проекту, будет осуществляться с 20 марта 2017 года по 31 марта 2017 года в письменной форме по адресу: 416500, Астраханская область, г. Ахтубинск, ул. Волгоградская, 141 и в электронной форме по адресу: ahtubeco@rambler.ru, справки по телефону 8 (85141) 4-04-11; контактное лицо — Кобелева А.В.. с 08.00 час. до 17.00 час. в рабочие дни.

Прилагаемые к уведомлению материалы:
1) постановление администрации МО «Ахтубинский район»;
2) опросный лист для проведения публичных консультаций.
