Обобщение практики осуществления муниципального контроля
за 2017 год 
на территории муниципального образования «Ахтубинский район»

Муниципальный контроль на территории муниципального образования «Ахтубинский район» осуществляется Администрацией МО «Ахтубинский район» (АМО «Ахтубинский район») по следующим направлениям: 
- муниципальный земельный контроль;
- муниципальный контроль по рекламе.
Муниципальный земельный контроль
[bookmark: _GoBack]В рамках исполнения полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля за 2017 год АМО «Ахтубинский район» проведено 3 проверки соблюдения норм земельного законодательства, в том числе: плановых проверок ЮЛ - 3, внеплановых проверок ЮЛ – 0, по проверке выполнения ранее выданного предписания - 0, плановых проверок физических лиц - 0, внеплановых проверок физических лиц по ранее выданным предписаниями и обращениям граждан – 0. Обследован 1 земельный участок площадью 0,7 га, в ходе которого выявлено нарушение обязанности арендатора по уплате арендных платежей. Иных нарушений земельного законодательства в рамках плановых и внеплановых проверок при осуществлении муниципального земельного контроля не выявлено.

Муниципальный  контроль по рекламным конструкциям
	В рамках исполнения полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля по рекламным конструкциям за 2017 год  администрацией МО «Ахтубинский район» проведено 5 внеплановых проверок  соблюдения   условий муниципального контракта на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.
Основную долю нарушений  составляет самовольное  размещение рекламных конструкций.
В целях недопущения подобных нарушений проводятся информационные консультации с юридическими и физическими лицами о правилах размещения рекламных конструкций.

