Дополнительные выборы  депутата Совета муниципального образования "Ахтубинский район" пятого созыва
2 сентября 2018 года
СВЕДЕНИЯ
о зарегистрированных кандидатах 
Беляков Алексей Геннадьевич, дата рождения - 11 мая 1973 года, уровень образования - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Крестьянско фермерское хозяйство, глава, место жительства - Астраханская область, Ахтубинский район, село Покровка, зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета МО «Ахтубинский район» пятого созыва по многомандатному избирательному округу № 1 13.07.2018.
Есипов Иван Анатольевич, дата рождения - 5 апреля 1988 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - ГБОУ "Волгоградский медицинский колледж", 2014 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - временно не работает, место жительства - Астраханская область, Ахтубинский район, село Капустин Яр, зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета МО «Ахтубинский район» пятого созыва по многомандатному избирательному округу № 1 19.07.2018.
Исаханова Елена Васильевна, дата рождения - 18 февраля 1958 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Астраханское медицинское училище, 1980 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ГБУЗ АО "Ахтубинская районная больница", рентгенолаборант, место жительства - Астраханская область, Ахтубинский район, село Покровка, зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета МО «Ахтубинский район» пятого созыва по многомандатному избирательному округу № 1 19.07.2018.
Перунова Ольга Александровна, дата рождения - 9 сентября 1976 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Московский авиационный институт, 2007 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "Ахтубинский центр поддержки предпринимательства", генеральный директор, место жительства - Астраханская область, Ахтубинский район, город Ахтубинск, зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета МО «Ахтубинский район» пятого созыва по многомандатному избирательному округу № 1 13.07.2018.
Яковлев Леонид Владимирович, дата рождения - 30 марта 1964 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Рижское ВВАИУ им.Я.Алксниса, 1986 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "АГРО МАСТЕР", исполнительный директор, место жительства - Астраханская область, Ахтубинский район, город Ахтубинск, зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета МО «Ахтубинский район» пятого созыва по многомандатному избирательному округу № 1 11.07.2018. 

