Российская Федерация

Астраханская область 

Ахтубинский район

муниципальное образование «Ахтубинский район»

ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Ахтубинский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

12 декабря 2019 года                                                                                  15:00
Публичные слушания назначены Постановлением главы муниципального образования «Ахтубинский район» от 22.11.2019 г. № 836 «О назначении публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Ахтубинский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов и об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Ахтубинский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
ПРЕДМЕТ ОБСУЖДЕНИЯ – проект бюджета муниципального образования «Ахтубинский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний – финансовое управление администрации муниципального образования «Ахтубинский район».
Присутствовали: глава МО «Ахтубинский район», депутаты Совета МО «Ахтубинский район», представители органов местного самоуправления, представители общественных организаций, представители учреждений и организаций Ахтубинского района, население Ахтубинского района.

ИТОГО: 28 чел.
Место проведения – актовый зал администрации МО «Ахтубинский район» по адресу: ул. Волгоградская, д. 141

Председатель: Кожухина Н.Г. — начальник финансового управления администрации муниципального образования «Ахтубинский район». 

СЛУШАЛИ: 
Кожухину Н.Г. — довела до всех присутствующих информацию по существу обсуждаемого вопроса. 
ВЫСТУПИЛИ: 
Кожухина Н.Г.
Принятие на федеральном уровне ряда решений по внесению изменений в законодательные акты, а также указов Президента Российской Федерации повлекло за собой значительный рост расходных обязательств муниципального образования «Ахтубинский район». Нагрузка на бюджет муниципального образования «Ахтубинский район» значительно увеличилась. При этом реализация данных решений не подкреплена в полном объеме доходными источниками.

В результате принятых решений рост заработной платы за счет средств бюджета муниципального образования «Ахтубинский район» за 2019 год и на плановый период 2020 года составил 65,1 млн.руб., в то время как объем собственных доходов бюджета МО «Ахтубинский район» увеличился на 35,8 млн. руб. 

Выполнение федерального законодательства осуществляется за счет проводимых мероприятий по оптимизации расходов муниципальных учреждений и за счет финансовой помощи из бюджета Астраханской области.

В целях обеспечения сбалансированности бюджета муниципальным образованием «Ахтубинский район» реализуется комплекс мероприятий, направленных на мобилизацию доходов и снижение уровня долговой нагрузки на бюджет муниципального образования «Ахтубинский район».

Скляров А.Н.:

Поинтересовался возможностью выделения средств на Ахтубинское телевидение. Проведенный директором Ахтубинского телевидения мониторинг по Российской Федерации показал, что при переводе с аналогового сигнала на цифровой, многие муниципальные телеканалы оказались в затруднительном положении. Уточнил, что проектом бюджета не выделено средств на Ахтубинское телевидение.
Салмин А.А.:
Задал вопрос об изменении схемы финансирования телевидения на протяжении многих лет и поинтересовался о возможности существования механизма финансирования предприятия сегодня.
Кожухина Н.Г. 

Пояснила, что проект бюджета сформирован в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Отнесение расходов на функционирование Ахтубинского телевидения по отдельным кодам бюджетной классификации не применимо в соответствии с  федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ.

Шубин Д.М. 

Напомнил о реорганизации в прошлом году структуры комитета по молодежной политике и комитета по физической культуре и спорту, функции которых были переданы управлению образования. Высказался о необходимости сохранить Ахтубинское телевидение, ведь уничтожить легко, а создать тяжело. Обратил внимание, что на культуру выделяется недостаточно средств, несмотря на то, что при существующих инфляционных процессах финансирование должно только увеличиваться. Также, недостаточно средств выделяется на мероприятия по физической культуре и спорту. Тренировочный, соревновательный и организационный процессы отсутствуют. Спортивный инвентарь не закупается. Средства на поездки не выделяются. Команды поселений практически на спортивных мероприятиях не выступают, в поселениях заняться нечем.
Мещанинова М.А.
Пояснила, что в поселениях Ахтубинского района создаются условия для занятий физической культурой и спортом. В 2018 году в селе Пологое Займище отремонтирован спортивный зал, вывешены графики занятий для населения, администрацией принимаются предложения от населения, какими видами спорта желают заниматься. Однако, никто из жителей не заинтересовался. 
При внедрении программы «Дворовый тренер», ориентированной на проведение тренировок по наиболее популярным видам спорта на дворовых площадках, из всех глав поселений откликнулись только главы поселков Нижний Баскунчак и Капустин Яр, остальные главы отказались, так как нет желающих на территории заниматься активным спортом, быть тренером-инструктором. Управлением образования для участия в физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятиях муниципального района командам поселений выделяются школьные автобусы, всех желающих привозят на соревнования.

Яковлев В.В. 

Заметил, что ежегодное выделение средств в размере 1109,7 тыс.руб. на субсидирование газеты «Ахтубинская правда», являющейся частью муниципального унитарного предприятия «Типография», недостаточно, ведь там, где прекращается государственная поддержка, может ликвидироваться и предприятие.

Кириллов А.А.:

Сообщил, что бюджет района формируется, исходя из доходной базы. При дополнительном поступлении средств в бюджет района, в первую очередь средства будут направлены на финансовое обеспечение учреждений образования и культуры, так как проектом бюджета их содержание предусмотрено не в полном объеме. В процессе исполнения бюджета в течение финансового года, при уточнении в параметры бюджета будут вноситься необходимые изменения. Данная проблема была озвучена Губернатору, понимание его получили, в протоколе должны будут отражены данные вопросы.

Парыгина О.А. 

Подтвердила, что Ахтубинской детской юношеской спортивной школе выделяемых средств на прочие расходы недостаточно, на следующий год запланировано 170 мероприятий внутренних и выездных.

Архипов В.И. 

Проинформировал присутствующих о направлении обращения депутатов Совета МО «Ахтубинский район» Главе МО «Ахтубинский район» о рассмотрении вопроса о возобновлении функционирования комитета по физической культуре и спорту.

Леонтьев М.С. 

Рассказал о необходимости обеспечения условий для развития на территории муниципального района физической культуры и массового спорта, о роли спорта в жизни человека, а также о необходимости существования комитета по физической культуре и спорту, как отдельной структуры, имеющей возможности для организации спортивных мероприятий не только для детей дошкольного и школьного возраста, но и занятий со взрослым населением муниципального района.

РЕШИЛИ: 
1. Публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования «Ахтубинский район» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» считать состоявшимися. 
2. Информирование общественности о проведении публичных слушаний осуществлено согласно действующему законодательству, представлена информация по предмету слушаний, регламент публичных слушаний выдержан. 
Председатель: 



                                                        Н.Г. Кожухина
